

互动话题

主持人开场白:通过阅读不同作者、不同背景的作品,我们能够了解到不同的生活态度和人生哲学,明确自己的人生目标和追求。

嘉宾出场

张礼恒:谦让是一种美德

我至今珍藏着一本图文并茂的《三字经》,那是我上小学时的第一本课外读物。其中,最令我难忘的是:“融四岁,能让梨。悌于长,宜先知。”在家中,每当父母买来苹果、桃子、梨等水果,我都是拿最小的,把大的让给哥哥和妹妹。父亲见了很高兴,夸我懂礼貌、会谦让。于是,“谦让”二字深深印在我的脑海里。

我应征入伍后,刻苦训练,

穆建辉:《我要读书》让我受益匪浅

我生于上世纪60年代。童年时,我天天和小伙伴们捉迷藏、钓鱼、逮鸟,不到天黑不回家。我们的想法是:反正以后要回乡种地,读书没什么用。所以,我们都不爱学习,老师也不怎么管教。

有一天,我在集市上闲逛,看到有个摊位出租小人书,一分钱可以看一本。我正好有一分钱,便拿了一本《我要读书》。书中讲述了一个叫高玉宝的孩子,

狄民建:爱不释手的“小百科”

上世纪80年代初,厂工会赠给我一本《青年知识手册》。我打开一看,瞬间惊喜万分。书中有中外历史、天文地理、处世之道、科技知识、常用应用文写作、法律顾问等16个篇章,在没有电脑的年代,这本手册俨然成了我的小百科全书。

手册让我爱不释手,时常翻一翻。遇到问题,我就去“请教”手册,往往能得到满意的答案。40多年来,《青年知识手册》已经成为我的“老朋友”,引导我做人、学文化、陶冶情操。



开心时刻

李陶 摄

亲情树

苹果多了舍得吃

母亲最喜欢吃苹果。

去年中秋节,苹果上市了。不过,那是为了赶个好行情,其实口感一般,所以,我就少买了些。我拎着大包小包回到老家,像往常一样,直奔冰箱,准备往里面放东西。可打开冰箱门的一瞬间,我愣住了。前些日子我买的食品,原封不动地躺在里面,母亲舍不得吃。

一个月后,母亲过生日,我又买了好多食品带回去。我问母亲:“上次给你买的苹果,吃了没有?”母亲说:“等着冬天再吃吧。”我愕然,从冰箱里搜出那袋苹果,一半已烂掉,一半变得皱巴巴。我说:“留、留、留,看看都留烂了吧?”母亲沉默不语,拿起一个坏苹果,想削削再吃。我说:“别吃了,吃坏了肚子咋办?”母亲嘟囔着:“这么好的苹果,扔掉可惜了。”我暗自高兴,幸亏我在

家监督,否则,她肯定会把坏苹果吃掉。母亲很不情愿地将烂苹果丢进垃圾桶,自责地说:“啥东西都是好的时候舍不得吃,我这个毛病就是改不了。”

去年小雪节气过后,气温明显下降,冬天的寒意更浓了。这时候的苹果好吃又耐储存。我打电话给母亲:“这些日子,我老是出差,咱村就有集市,你多买些苹果,存到家里,想吃的时候随时吃。”母亲答应着。其实,我心里清楚,她舍不得多买,也舍不得买好的。

前几天回老家,我提前买了几箱好吃又耐保存的红富士苹果。母亲看到这么多苹果,反而责备起我来:“看看你,买这么多,放坏了怎么办?”我说:“要是怕放坏,那就赶紧吃,买少了,怕你舍不得吃。”母亲笑了笑,说:“你这孩子啊!”

文鸿/文

好书影响我一生(之四)

王彦秋:一把神奇的钥匙

童年时期,我偶然借得一本《吕梁英雄传》,便迫不及待地读了起来。书中跌宕起伏的故事情节,深深地吸引了我。这本书就像一把神奇的钥匙,开启了我对文学的向往。上初中时,我根据老人讲述的抗日故事,写了一篇记叙文,受到了老师的表扬,还被张贴在学校的阅读栏中。中考时,我有幸因为高分作文考上了重点中学。

步入职场,我长年从事办公室工作,越发体会到《吕梁英

雄传》对我的深远影响。书中的故事源于作者多年的积累,这让我意识到,资料的积累犹如基石般重要,我开始注重收集各类信息并悉心整理。我还学着多练笔,无论是工作报告还是日常的文案,都认真对待,反复琢磨,不断总结归纳写作技巧。功夫不负有心人,我的文字功底得到了领导的认可,渐渐地,我掌握了很多重要材料的写作方法,工作越来越得心应手,受到领导和同事的一致好评。

张泽峰:人生路上读《人生》

读高中一年级时,家里发生了一些变故,一心想着考大学的我无奈辍学了。我背着行李,踏上了去城里打工的路。临行前,父亲把几本书放进了我的背包,其中就有作家路遥的小说《人生》。在火车上,我的耳边一直回响着父亲的话:“想家的时候,就读书吧,特别是那本《人生》。”

打工的日子里,我一直牢记

父亲的话。累了,拿起《人生》读一读;苦了,拿起《人生》读一读;想家了,拿起《人生》读一读。在反复阅读的过程中,我越品越有滋味,视野越来越开阔,精神世界豁然开朗,并且找到了属于自己的位置。小说《人生》让我懂得,“命”是弱者的借口,“运”是强者的谦辞。经过多年的艰辛打拼,我终于拥有了自己的天空。

主持人发言

好书无论怎样读、何时读,都会产生增智慧、除陋见、获新知、长见识、养心性等诸多益处。

下期话题:子女的孝心 您会“笑纳”吗

近日,天津市滨海新区的王先生特意为父母挑选了一款智能手表,希望能够帮助他们监测健康状况。然而,母亲却说:“你这孩子又乱花钱,我们要这高科技玩意儿干啥?你现在连个对象都没有,以后花钱的地方还多着呐……”王先生原本以为会收到父母的谢意,没想到换来的却是这样的反馈。作为长辈,面对子女的孝心和关怀,该怎样表达自己的真实感受和需求呢?



尽情歌唱 田志仁/作



地上睡觉

外孙上幼儿园大班,调皮好动。一个周末,我带他到石家庄湾里庙步行街游玩,还给他买了许多零食。外孙边吃边逛,走了许多路。

等到我们上公交车回家时,外孙说:“姥爷,我太累了,下车后不想走路了。”我逗他说:“那你下车后躺在地上睡一会儿吧!”外孙听了,疑惑地问我:“亲爱的姥爷,您陪着我躺在地上睡觉吗?”

康立新/文

帮点小忙

求职

石家庄市赵女士,求做住家保姆,电话:18803219686。

编辑提醒:本栏目为读者免费刊登服务信息,请您仔细甄别,以免上当受骗。

本期乐游园答案:1.崆;2.镁;3.余;4.湖;5.洲;6.孬;7.峨。



燕赵老年报广告部